

**Európai vállalatok a globális gazdaságban:
országon belüli szakpolitikák a külső versenyképességért
EFIGE**

EU 7. keretprogram projekt

Az európai országok gazdasági fejlődése, polgárainak jóléte azon is múlik, hogy az országban működő vállalatok sikeres termelési és külkereskedelmi tevékenységet tudnak-e folytatni az EU határain belül és kívül. A projekt az európai vállalatok nemzetközivé válásának mintáit vizsgálja. A szakpolitikákat megragadni képes megfelelő és hatékony mérőszámok segítségével vizsgálja a vállalkozások külföldi működését előmozdító vagy fékező tényezők hatását, mint a vállalatméret és termelékenység növekedése, a tulajdontípus vagy a vállalatirányítás, pénzügyi kapcsolatok, innováció, a makroökonómiai környezet. A módszerek között elméleti és empirikus kutatások, elméleti és szakpolitikai viták, valamint egy több országra kiterjedő kérdőíves felmérés is szerepel. A projekt a következő fontosabb kérdésekre összpontosít: mely sajátosságok tehetik versenyképesebbé és sikeresebbé az európai vállalatokat a nemzetközi piacokon? Ezek milyen mértékben járulnak hozzá a termelékenységi és foglalkoztatási eredményekhez? A nemzetközi piachoz való kapcsolódás tanulási folyamatán keresztül növekedik-e a vállalatok teljesítménye? Egyes országok miért eredményesebbek a nemzetközi kereskedelemben és a közvetlen külföldi befektetések elérésében? Milyen szakpolitikák képesek javítani egy nemzet külkereskedelmi teljesítményén? Az egységes piac integrációja elősegíti-e a termelékenység növekedését? Az euró bevezetése élénkíti-e a határokon átnyúló üzleti tevékenységet? Hogyan lehetne bevonni a nemzetközi piacokra azokat az európai vállalatokat, amelyek jelenleg nem vesznek részt a nemzetközi kereskedelemben? Milyen eszközökkel lehet elhárítani a külkereskedelem és a közvetlen külföldi befektetések útjában álló nehézségeket? Mely szakpolitikákkal maximalizálható a nyereség és simítható az alkalmazkodás?

Partnerek:

Bruegel (Belgium)

Universidad Carlos III de Madrid (Spanyolország)

Centre for Economic Policy Research (Egyesült Királyság)

Institute for Applied Economic Research (Németország)

Centro Studi Luca d'Agliano (Olaszország), UniCredit (Olaszország)

Centre d'Etudes Prospectives et d'Informations Internationales (Franciaország)

MTA Közgazdaságtudományi Intézet (Magyarország)

Csatlakozó partnerek:

Bank of Belgium

Bank of France

Federal Bank of Germany

Bank of Italy

Bank of Spain

OECD